



云中观潮

以心为灯，做百姓健康“守门人”

□ 本报记者 田雁

生命最初的一声啼哭，由他们开启；成长路上的磕磕碰碰，有他们守护；突如其来的眼痛折磨，有他们医治……他们是危难之际的逆行者，是百姓健康的“守门人”，他们用行动诠释医者仁心。他们就是中国医师。

一段特殊的医患情

家住河北省文安县的李奶奶一直存着一个手机号码，纸张虽已褶皱，号码依旧清晰，那是市一医院妇六科医生崔夏夏的手机号码。随着上周崔夏夏收到的一条报平安短信和一张洋溢着幸福笑容的照片，这个医患之间持续了两年多的暖心故事浮出水面。

8月18日上午，记者见到了这个故事的主人公崔夏夏。她拿出手机指着照片说：“这位老人就是李奶奶，当时被病痛折磨得体重只有30公斤，2020年5月来医院时腹部憋胀如怀孕一般，辗转多家医院后住进了我们医院的妇科病房，我是她的主管医生。”

“经检查，李奶奶腹部的肿瘤直径已达20厘米，随时可能破裂并危及生命。”崔夏夏说，在院领导的指导下，该医院妇科团队成功地为李奶奶做了手术。

崔夏夏得知李奶奶的子女不能随时陪伴在身边，她就在老人住院期间全程陪着老人做检查、当老人的“拐杖”，精心照料老人。一周后康复出院时，老人拉着崔夏夏的手赞不绝口。此时的老人俨然将崔夏夏当成了自己

的亲人，崔夏夏就将自己的电话号码记在了李奶奶的病历本上，让她有事情就直接打电话。

从那以后，这个电话号码就成了李奶奶的“健康专线”。崔夏夏不时就通过电话或是微信对老人的用药和饮食作出指导，老人也经常向崔夏夏报个平安。

就这样一晃两年过去了。由于合理用药、规律饮食，李奶奶的身体状况渐渐改善，人也变得开朗快乐起来。上周，李奶奶给崔夏夏发来一张照片，还留言“崔医生，你看我是不是胖了？”照片里的李奶奶笑得像个孩子。那一刻，崔夏夏感受到了做医生的幸福。

“这份恩情我永远记着”

“张医生，您好！您还记得我吗？”前几日，正在门诊坐诊的市四医院心脑血管疾病二科主治医师张育燕闻声缓缓抬起了头，一脸疑惑地盯着眼前的这位中年人。“去年，我来医院看病，是您建议我做个肠镜，所以能及早发现病情，不然我今天也许就不能站在这里和您说话了，我永远都会记得您的这份恩情。”

听着中年人的诉说，张育燕的思想回到了1年前的那个上午。患者在车祸中胸部受到强烈撞击，感觉心脏不适前来市四医院就诊。张育燕为他进行详细的心脏方面的专科查体时，发现其左下腹有一个很小的可疑包块，与外伤部位无直接关联，也无法反跳痛症状，结合患者化验肿瘤指标物指标较高的情况，建议患者做个肠镜。

张育燕的话刚出口，患者就表现出了强烈的抵触情绪，认为这是在过度检查，扭头就走出了诊室。这让张育燕犯了难，如果听之任之、置之不理，万一是她所怀疑的病症呢。“不行，一定要做一下患者的工作。”张育燕随即追出去叫住了患者。看到喊他的人是张育燕时，患者一脸错愕，于是停下脚步耐心听张育燕的解释和劝说，最终同意做肠镜检查。经检查，这名患

者确诊为早期直肠癌，及时切除了肿瘤，目前身体状况良好。

“以心为灯，守护生命。”张育燕如释重负地笑着对记者说，仿佛那天的情景依旧牵绊着她的心，“我们作为医者，在行医过程中就需要用心去照顾患者，为他们指引方向，解答他们的疑虑，凭借爱心、知识、智慧与勇气，让生命在我们手中延续。”

昼与夜的坚守

“有新的指令，大同南站急需增派人手。”8月18日上午11时，国药同煤总医院医务科科长、疫情防控办主任朱骄锋接到上级和大同南站保障人员紧急电话后，立即开始调度人员、准备物资。经过她与多部门统筹、协调、调度，中午12时，临时抽调的4名医护人员、核酸采集和防疫物资及车辆全部到位，大家快速上车赶往大同南站。

随后，朱骄锋马不停蹄地安排核酸标本转运，期间，还通过电话和微信详细了解大同南站核酸采样点人员到位情况及现场工作开展情况，遇到问题及时沟通、协调解决。晚11时许，她仍在不停地接打电话，事无巨细地安排着第二天的工作。

“脑子转不停、电话接不停、腿脚跑不停”，这是朱骄锋在疫情防控工作中真实的状态。

云中时评

树立尊医重卫社会风尚

医者仁心，大爱无疆。医师群体在抗击疫情中所展现出来的“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”崇高精神，是国家和民族的宝贵财富。8月19日，中国医师们迎来了第五个属于自己的节日——中国医师节。在这个充满仪式感的日子里，我

们由衷地说一声：感谢中国医师们所做的一切，致敬中国医师！是你们用坚强的脊梁、辛勤的汗水乃至无价的生命为我们撑起一片晴朗的天空。我们应该做的就是充分理解和尊重医师、关心和爱护医师，让尊医重卫成为文明社会的共识。


微信扫码阅读
本栏目音频版

多措并举 重拳出击 打击养老诈骗

新荣区深入推进打击整治养老诈骗专项行动

本报讯（记者 何婧）打击整治养老诈骗专项行动开展以来，新荣区各乡镇、成员单位迅速跟进，制定符合各自职能的行动方案，全区宣传工作形式多样，并与专项行动同步推进，努力维护好老年人的合法权益，坚决依法依规从重惩处欺老行为，为广大老年人安享幸福晚年营造良好的社会环境。

专项行动部署以来，全区统筹推进宣传发动、打击整治、总结提升3个关键环节，做到宣传发动、边打击整治，依法严惩养老诈骗违法犯罪，延伸治理侵害老年人合法权益的涉诈乱象问题。该区第一时间制定印发《新荣区打击整治养老诈骗专项行动实施方案》，成立全区打击养老诈骗专项行动办公室，由区委常委、政法委书记任第一主任，成员有区委政法委、区法院、区公安分局等12个单位，明确目标任务，压实各自责任。

该区利用电视台、微信公众号、乡村大喇叭等各类媒体渠道公布打击养老诈骗线索举报电话，同时，通过新荣政法微信公众号推送12337智能化举报平台、防范养老诈骗信息等20余条。区公安局在区广场开展打击整治养老诈骗宣传活动，制作发放宣传单500余份，制作宣传图板10块、宣传条幅52条。区人民法院利用疫情防控宣传巡逻车在每日巡逻过程中向村民宣传养老防诈骗知识，发放宣传资料和典型案例，并现场进行面对面讲解，提高村

民的防诈意识。区人民检察院在老年人聚居小区以点对点、面对面的方式，多形式、全覆盖、广受众开展打击整治养老诈骗专项行动宣传活动。区委网信办通过官方微博“新荣零距离”集中发布相关信息15条，累计阅读超过17000次。各乡镇、各单位持续把宣传打击整治养老诈骗专项行动贯穿各个环节，在全区营造了打击整治养老诈骗专项行动的浓厚氛围，凝聚了专项行动深入推进的强大力量。

新荣公安分局及时摸排重点线索依法严厉打击，成功侦破5起养老诈骗案件。区市场监管局充分发挥12315平台作用，畅通举报渠道，实地调查涉嫌线索2户，严格核查是否存在虚假宣传涉及“食品”“保健品”的情况，及时受理转办老年消费者有关食品、保健产品的投诉举报，做好群众举报投诉受理及消费维权工作，处理消费投诉一起，追回诈骗资金7600元。区文旅局摸排文旅市场艺术品经营中可能存在或出现的诈骗、非法集资、非法传销等诱导老年人“投资”“理财”等涉及养老诈骗问题隐患的行为。区民政局采用不定期抽查的方式，对全区6家养老机构进行了排查，未发现养老机构入住老人有上当受骗的情况。区卫健委重点排查了养老机构内设的无资质医疗机构和无行医资格擅自开展诊疗活动等行为，目前未发现问题。

本报讯（记者 曹阳）当前我市已进入主汛期，为做好防汛各项工作，云冈区全面落实“四到位”“五加强”工作举措，确保安全度汛。

据了解，该区坚持宣传动员、隐患排查、责任落实、制度建设“四到位”，以多种形式宣传防汛安全知识及相关法律知识，派出检查组对全区6个乡镇防汛重点部位的各项防汛准备工作进行全面检查督促整改。应急管理局和水务部门各负其责，实行全天候双值守，各级防汛部门全面落实24小时值班制与领导带班制度，完善信息报送制度，为安全度汛提供制度保障。

同时，该区全面加强预案修订、物资队伍准备、山洪灾害防治体系建设、警示标志，严防各类意外事故发生。

云冈区“四到位”“五加强”确保安全度汛

防洪工程建设及河道巡查监管五方面工作。重新编制印发了防汛抗旱预案和突发事件总体应急预案，进一步明确各级别防汛预警和相应的应急响应机制。组建4支由220名骨干力量组成的专业抢险队，并储备袋装、铁锹、雨衣、雨鞋、照明设备、救生衣等足额物资。强化与相关部门沟通对接，完善群策群防体系建设，及时维护山洪灾害防治系统，并对山洪预警责任人和系统操作员进行全面培训。持续加大河道治理工程力度，全区共完成河道清淤整修0.158万立方米，疏浚河道3.5公里。沿河各乡村组织队伍严格管理过往行人车辆，在危险地段区域设置警戒线和警示标志，严防各类意外事故发生。